



Ситуация
стабильная

с. 2

Рассмотрен отчёт
о деятельности КСП КБР



с. 2

Дети – это счастье



с. 3

В Нальчике
назвали
учителя года



с. 4

«Тэрч» –
зимний чемпион



с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

МЕЧТА ЖИТЕЛЕЙ ЯНИКОЯ ОСУЩЕСТВИЛАСЬ

28 марта в селении Яникой Чегемского района открыли новый физкультурно-оздоровительный комплекс, и в тот же день здесь состоялись первые детско-юношеские спортивные турниры по вольной борьбе и боксу среди юношей, а также соревнования по мини-футболу. В торжественном мероприятии, приуроченном к Дню возрождения балкарского народа, принял участие Глава КБР Казбек Коков.



Обращаясь к жителям села, которые пришли на праздник, Глава региона сказал: «Сегодня в республике отмечается значимая дата для народов Кабардино-Балкарии. Это 65-я годовщина принятия закона о преобразовании Кабардинской АССР в Кабардино-Балкарскую АССР. С 1994 года эта дата празднуется нами как День возрождения балкарского народа. Я искренне поздравляю с этой знаменательной датой балкарский народ, всех жителей Кабардино-Балкарии. Значимость этого события велика, потому что в своё время было принято незаконное, неправомерное решение о высылке братского народа с родной земли. Но правда восторжествовала. Мы с гордостью единой семьёй в составе Кабардино-

Балкарской Республики радуемся нашим общим успехам. Уверен, пока мы вот так твёрдо стоим на своих принципах братства и дружбы, почитания того, что являемся народом многонациональной великой России, – победа будет за нами».

В прошлом году с инициативой о строительстве ФОКа выступили жители Яникой. Глава республики поддержал столь значимую общественную инициативу. Из республиканского бюджета было выделено 10,6 миллиона рублей, из муниципального – 6 миллионов рублей. Дальнейшее строительство осуществлялось в рамках государственно-частного партнёрства, всего на возведение комплекса было затрачено 18 миллионов рублей. В начале строительства



вложились предприниматели Яникой. Глава КБР на торжественном мероприятии высказал в их адрес слова благодарности.

Площадь физкультурно-оздоровительного комплекса составляет 600 квадратных метров. Он вклю-

чает универсальный спортивный и тренажёрный залы, медицинский и тренерский кабинеты, раздевалки и душевые. Созданы все условия для занятий борьбой, боксом, теннисом и другими видами спорта.

Казбек Коков выразил уверенность,

что молодые люди получат здесь достойное спортивное воспитание, добьются высоких результатов и прославят родное село, Кабардино-Балкарию, всю Россию.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР

ЗАЯВЛЕНИЕ

Кабардино-Балкарского республиканского совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов по поддержке специальной военной операции на Украине

От имени районных и городских ветеранских организаций республики заявляем о полной поддержке решения и действий Президента РФ, Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимира Владимировича Путина по проведению специальной военной операции на Донбассе с целью защитить граждан Донецкой и Луганской народных республик, которые на протяжении восьми лет подвергаются издевательствам, геноциду со стороны киевского режима, и обеспечения надёжных условий безопасности, существования и развития нашей страны – Российской Федерации.

Мы не имеем права закрывать на это глаза. Уроки Великой Отечественной войны обязывают нас проявлять бдительность в отношении реальных угроз нашей стране, иначе мы не сможем себе простить попустительство и промедление. Наши действия – это самозащита от создаваемых нам угроз и от ещё большей беды, чем та, что происходит сегодня.

Мы полностью разделяем позицию Президента Российской Федерации о том, что Украина для нас – это наши товарищи, близкие, друзья, бывшие сослуживцы, родственники, люди, связанные с нами кровными, семейными узами.

Мы, ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий, военной службы, труда и правоохранительных органов республики, уверены, что сегодняшний уровень оснащения и профессиональной подготовки личного состава Российской армии позволит ответственно и успешно справиться с поставленными задачами, а преданные своей стране солдаты и офицеры Вооружённых Сил России профессионально и мужественно исполнят свой долг.

От имени председателей ветеранских организаций КБР председатель Совета ветеранов КБР М.Х. ШИХАБОВ

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Кадеты обещают быть достойными памяти Владислава Каширокова

В мероприятии приняли участие председатель комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству Парламента КБР Заур Апшев, руководство МВД по КБР, родные и близкие В. Каширокова.

Прошло почти два года, как не стало Владислава Каширокова, командира отряда специального назначения «Гром» управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР, который до конца исполнил свой служебный долг. Вся сознательная жизнь он посвятил борьбе с преступностью. Полковник полиции Кашироков неоднократно выезжал в длительные служебные командировки в «горячие точки» Северо-Кавказского региона. Находился в служебных командировках в составе сводного отряда ОМСН КМ ВОГО и П МВД России, групп ОМОН ЛУВДТ на СК и МВД Чеченской Республики. Принимал непосредственное участие в специальных операциях по выявлению и задержанию активных участников НВФ, изъятию незаконно хранящегося вооружения и боеприпасов.

С учётом опыта работы и профессиональных качеств в мае 2017 года Владислав Кашироков был назначен на должность командира отряда специального назначения «Гром» УНК МВД по КБР. Он всегда ориентировал личный состав на поддержание законности в служебной деятельности как решающего условия укрепления авторитета органов внутренних дел и доверия населения. Большое внимание уделял профессиональной подготовке личного состава, строжайшему соблюдению дисциплины.

Полковник полиции В. Кашироков был награждён медалями «За отвагу», «За отличие в охране общественного порядка» и знаками отличия МВД России.

– Два года назад мы начали формировать кадетское движение полиции с целью воспитания подрастающего поколения в духе любви к Родине. Делимся с юными



кадетами знаниями, опытом – профессиональным и жизненным. Наш товарищ и коллега Владислав Кашироков был настоящим офицером. К сожалению, он не успел увидеть воплощение нашей инициативы и лично участвовать в воспитании кадет. Но он многому научил молодых сотрудников полиции, которые в свою очередь будут передавать личный опыт подрастающему поколению. Решение дать кадетскому движению полиции имя Владислава Борисовича – дань уважения человеку, ставшему примером мужества и верности Родине. Полковник Кашироков жертвовал всем во имя Отечества и близких. Мы уверены, что в это непростое время именно такие люди, настоящие воины, станут ориентиром для молодых в выборе жизненного пути. Надеемся, что участники кадетского

движения будут с честью и достоинством носить имя В. Каширокова и прославлять его достижениями в учёбе и во всех делах, – сказал министр внутренних дел по КБР генерал-лейтенант полиции Василий Павлов.

Мать В. Каширокова Роза Хабибовна поблагодарила министерство за оказанную честь.

– Владислав Борисович был очень хорошим сыном, который считал, что в жизни самое главное – быть порядочным человеком. Если кто-то из вас выберет путь, который когда-то выбрал шестилетний В. Кашироков, путь воина, я пожелаю ему удачи. Буду считать, что вы выбрали верную дорогу, – отметила в своём обращении к кадетам Роза Хабибовна.

Важность данного мероприятия в своём выступлении обозначил и директор школы Заур Харзинов.

Вчера в истории кадетского движения полиции состоялось важное событие. В марте Министерство внутренних дел по КБР отметило День образования ведомства. В честь замечательного события кадетскому движению полиции нальчикской школы №7 присвоили имя Владислава Борисовича Каширокова – человека, который внёс значительный вклад в развитие правоохранительной системы республики, всю свою жизнь показывал пример настоящего патриота.

– В последние годы в школах оживляется работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Предпринимаются заметные шаги по приобщению школьников к интересным и полезным делам. Значительную помощь в этой работе оказывает МВД по

КБР. Кадеты – это гордость школы, ежегодно лучшие ученики пополняют их ряды. Ярким примером истинного патриота и мужественного человека является полковник полиции Владислав Кашироков. Важно, чтобы память о мужестве, отваге и смелости наших земля-

ков обязательно передавалась последующим поколениям, – сказал председатель общественного совета при МВД по КБР Руслан Макушев.

Председатель Совета ветеранов ОВД и ВВ КБР, полковник милиции в отставке Мурад Пихов предложил перед началом учебных занятий рассказывать школьникам о жизненном пути Владислава Каширокова и Героя Советского Союза Николая Калюжного.

– Самым ярким примером для кадетского движения справедливо выбран мой боевой товарищ и друг. Если вы более детально изучите его биографию, жизненный путь, то станете следовать тем правилам, которых придерживался этот мужественный и смелый человек, найдёте в своей жизни серьёзные перспективы. Он очень многое сделал для защиты Родины, боролся с терроризмом и злом. Матери огромная благодарность за воспитание достойного сына, – отметил заместитель министра ВД по КБР Назир Маммагов.

В этот сложный для нашей страны период, когда мы вновь оказались один на один перед лицом нефашизма, хочется сказать, что наша вера в российский солдат непоколебима благодаря таким людям, как полковник В. Кашироков. Кадеты прочитали стихотворение «Победу одержит российский солдат».

Владислав Кашироков ушёл, но память о нём, его пример – ориентир для сослуживцев, которые сегодня стоят на страже правопорядка и безопасности, и кадет – будущих защитников Отечества.

После завершения торжественной части мероприятия гости прошли в классы и в свободном формате пообщались с кадетами.

Ирэна ШКЕЖЕВА
Фото Артура Елканова



ОФИЦИАЛЬНО

СИТУАЦИЯ СТАБИЛЬНАЯ

В рамках форума «Северный Кавказ-2022: меры по повышению устойчивости экономики в условиях санкций» полпред Президента РФ в СКФО Юрий Чайка провёл совещание, посвящённое особенностям социально-экономического развития отдельных регионов.

Обращаясь к участникам, Юрий Чайка отметил, что «в каждой территории есть свои специфические векторы экономического развития и, соответственно, наиболее пострадавшие отрасли, есть и свои инновационные алгоритмы решения поставленных Президентом задач». Полпред заявил о готовности оказать регионам Северного Кавказа всю необходимую помощь.

Глава КБР Казбек Коков выступил с анализом социально-экономической ситуации в Кабардино-Балкарии, которую охарактеризовал как стабильную.

В республике действует Координационный штаб по реализации мер, направленных на обеспечение экономической и социальной стабильности, образованы отраслевые рабочие группы, работают горячие линии. Ежедневно проводится мониторинг цен потребительского рынка на социально значимые товары, – ажиотажного спроса и резких скачков не наблюдается.

Глава республики также сообщил, что промышленный сектор функционирует в штатном режиме. Продолжается реализация национальных и инвестиционных проектов, в том числе в сфере туризма. «Перед агропромышленным комплексом поставлена задача по наращиванию объёмов продукции и участию в импортозамещении, потенциал для этого имеем, – отметил Глава КБР. – Сейчас в разгаре посевная, все необходимые ресурсы для её проведения есть. В полном объёме обеспечиваем собственную потребность в посадочном материале и поставляем в другие субъекты. Продолжим наращивание производства плодоовощных консервов, плодово-ягодной продукции».

Руководитель региона также отметил, что на федеральном и региональном уровнях прорабатывается возможность поддержки в случае необходимости продовольственного сектора и системообразующих предприятий регионального перечня.

КАЗБЕК КОКОВ ПРОИНСПЕКТИРОВАЛ ХОД СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ НА СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ОБЪЕКТАХ В БАКСАНЕ

Одним из пунктов посещения стал дворец культуры в селении Дыгульгей, жители которого ранее обращались к Главе республики с просьбой отремонтировать учреждение 1997 года постройки. Объект по поручению Казбека Кокова был включён в региональный сегмент «Культурная среда» напроекта «Культура». На реализацию из федерального бюджета выделили свыше 48 миллионов рублей.



В настоящее время строители завершили работы по замене кровли, старых окон и дверей, а также облицовке здания. Заканчиваются монтаж электропроводки и внутренние отделочные работы. Актовый зал уже оснащён новой звуковой аппаратурой. Планируются реконструкция сцены и обновление сценического гардероба. В зале, рассчитанном на 500 посадочных мест, будут установлены новые кресла.

В малом зале дворца культуры будут смонтированы сцена, широкоформатный видеоскрин, полный комплект звукового оборудования. Ремонтируются и спортивный зал, где откроется спортивная секция, и помещения учебной площадки баксанской детской школы искусств №1.

Во дворце культуры функционируют 16 клубных формирований, работают 19 преподавателей. После капитального ремонта дворец культуры смогут посещать больше 1000 детей, подростков и молодёжи.

– Жители селения Дыгульгей смогут на высоком уровне проводить здесь значимые культурно-массовые мероприятия. Дворец должен стать центром развития творческих способностей и патриотического воспитания подрастающего поколения, – подчеркнул Казбек Коков.

В Дыгульгее Глава республики осмотрел также улицу Баксанова, которую сейчас благоустраивают в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» напроекта «Жильё и городская среда». Комплекс работ включает укладку асфальтобетонного покрытия и бортовых камней (бордюров), проведение уличного освещения, установку скамеек, урн.

За последние три года в городском округе Баксан благоустроено порядка 30 дворовых и общественных территорий. В 2021 году муниципалитет разбил новый городской парк Мира, культуры и отдыха. Проект был реализован за счёт гранта, который район выиграл во всероссийском конкурсе на лучший проект благоустройства среди малых городов. Баксанский парк стал излюбленным местом отдыха жителей городского округа.

АКЦЕНТ СДЕЛАН НА ПРОФИЛАКТИКУ НАРКОМАНИИ СРЕДИ МОЛОДЁЖИ

28 марта состоялось заседание Антинаркотической комиссии Кабардино-Балкарской Республики под председательством Главы КБР Казбека Кокова, в ходе которого были озвучены итоги деятельности уполномоченных органов по противодействию и незаконному обороту наркотических средств и профилактике наркомании в республике в 2021 году.

Открывая его, Казбек Коков отметил, что в республике благодаря мерам, принимаемым в рамках реализации Стратегии государственной антинаркотической комиссии, наблюдается улучшение наркоситуации. В 4,5 раза снизилось число лиц, совершивших преступления в состоянии наркотического опьянения, на 77,5 процента увеличилась выявляемость административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Информацию по повестке представили заместитель министра внутренних дел по КБР Назир Мамжоев, который сообщил об увеличении на 9,5 % выявляемости преступлений, связанных со сбытом наркотиков. Он подчеркнул, что попытки наладить в республике сбыт наркотиков не прекращаются, используются неконтактные способы передачи их через социальные сети, так называемые «закладки». В основном преступления в сфере незаконного оборота наркотиков совершаются иностранными гражданами. Докладчик отметил, что ведомством проводится комплексная работа по профилактике наркомании среди населения республики.

Заместитель министра здравоохранения Татьяна Аникушина проинформировала о мерах, направленных на совершенствование качества оказания медицинской помощи лицам, страдающим от наркотической зависимости. Для этого в республике созданы необходимые условия. Укрепляется материально-техническая база наркодиспансера. Профильной службой в ходе медицинского обследования на предмет наркотической зависимости было охвачено более 100 тысяч человек, среди которых почти 30 тысяч – учащиеся школ и средних образовательных учреждений. На базе Наркологического диспансера создан реабилитационный центр «Подросток и семья». В целом число больных, снятых с диспансерного и профилактического наблюдения, увеличилось.

Министр просвещения, науки и по делам молодёжи Анзор Езаев сообщил, что в образовательных учреждениях республики систематически проводится тестирование, что позволяет на ранней стадии выявлять молодых людей из групп риска. Министр также сообщил о совместной активной работе с молодёжью антинаркотическими волонтерскими организациями. Казбек Коков поручил усилить участие волонтеров в профилактической работе и проработать вопрос грантовой поддержки социально значимых проектов, направленных на борьбу с наркоманией среди молодёжи.

Руководитель аппарата Антинаркотической комиссии КБР Юрий Шевченко представил результаты мониторинга наркоситуации за 2021 год. Он отметил, что тенденция к обезличиванию систем сбыта наркотиков с применением интернет-мессенджеров будет сохраняться, как и рост случаев полинаркомании в связи с появлением новых видов психоактивных веществ.

Казбек Коков сделал акцент на усиление борьбы с распространением наркотиков и межведомственное взаимодействие в вопросах профилактики наркомании, в первую очередь среди подростков и молодёжи.

По итогам заседания принят проект решения по дальнейшей работе Антинаркотической комиссии КБР.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР

ПАРЛАМЕНТ

Рассмотрен отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты КБР



Под председательством руководителя Парламента КБР Татьяны Егоровой состоялось очередное пленарное заседание законодательного органа республики.

Обсуждены законопроекты, а также отчёты о деятельности Контрольно-счётной палаты республики, МВД по КБР в 2021 году и доклад Парламента о состоянии законодательной базы КБР за аналогичный период.

ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ

Рассмотрен и принят во втором чтении проект республиканского закона «О поправке к Конституции КБР в связи с принятием Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах РФ». Ко второму чтению к законопроекту предложены поправки от Главы и Правительства республики, суть которых заключается в уточнении полномочий Главы и Парламента КБР, а также временного исполнения обязанностей Главы республики заместителем Председателя Правительства Республики, в случаях отсутствия Главы и Председателя Правительства. Уточняются цели образования Контрольно-счётной палаты, механизм установления её полномочий, состав и порядок деятельности. Определяется срок представления Главой в Парламент заключения на законопроекты по налогам и сборам и те, которые предусматривают расходы республиканского бюджета.

К третьему, окончательному чтению документ будет ещё раз проработан со всеми заинтересованными.

В двух чтениях принят законопроект «О внесении изменения в Закон КБР «О регулировании отдельных вопросов организации и деятельности контрольно-счётных органов муниципальных образований», в котором

определены гарантии материального и социального обеспечения работников аппарата контрольно-счётного органа.

Парламентарии проголосовали за принятие в двух чтениях проекта республиканского закона «О регулировании отдельных вопросов в сфере приобретения гражданами права на гаражи и земельные участки, на которых они расположены». Документ направлен на решение задач по вовлечению в налоговый оборот земельных участков и объектов недвижимости, права на которые не зарегистрированы в ЕГРН, поскольку отсутствие соответствующих сведений о правообладателе

объекта недвижимости в реестре препятствует уплате законно установленных имущественных налогов.

Депутаты одобрили заключение соглашения о сотрудничестве между Сахалинской областью Думой и Парламентом КБР. Документ предполагает обмен опытом работы по совершенствованию законодотворческого процесса и усиления парламентского контроля за исполнением законодательства.

ОТЧЁТ КСП

Вниманию депутатов были представлены итоги работы Контрольно-счётной палаты КБР в 2021 году. Как сообщила руководитель органа финансового контроля Дина Ясоева, КСП осуществляла контроль за целевым и эффективным использованием средств республиканского бюджета, реализацией на-

циональных и региональных проектов, управлением и распоряжением государственным имуществом, а также аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг.

Проведено 55 мероприятий – 41 контрольное и 14 экспертно-аналитических (на 2% больше, чем в 2020 году). Ими было охвачено 88 объектов.

Объём проверенных средств республиканского бюджета составил более 5,9 млрд рублей, выявлено нарушений на сумму 494,8 млн рублей.

Внесено 28 представлений КСП, исполнены и сняты с контроля 22. Также с контроля сняты четыре предписания.

В ходе исполнения представлений КСП устранены нарушения бюджетного законодательства на сумму более 205 млн рублей.

В суд направлено пять дел

об административных правонарушениях, вынесено четыре постановления о привлечении к административной ответственности должностных лиц. Руководителями организаций к дисциплинарной ответственности привлечено 18 должностных лиц.

КСП рассмотрено 22 проекта закона, по восьми из них даны экспертные заключения. По результатам рассмотрения палатой было сформулировано 53 предложения, из которых 51 принято Парламентом КБР.

Д. Ясоева сообщила об итогах контрольных мероприятий, проведённых в рамках межведомственного взаимодействия, в том числе в сфере реализации национальных проектов, рассказала о плане работы КСП на 2022 год и приоритетных направлениях деятельности.

СОСТОЯНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ БАЗЫ

Заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев выступил с информацией о докладе «О состоянии законодательной базы КБР в 2021 году». В документе обозначены результаты мониторинга законодательной деятельности Парламента республики и реализации действующих республиканских законов.

По состоянию на 31 декабря 2021 года общее количество действующих базовых законов Кабардино-Балкарии насчитывает 230, а с начала работы законодательного органа принято 204 закона.

По итогам обсуждения отчётных докладов приняты постановления Парламента КБР.

Сохранена положительная тенденция

На очередном пленарном заседании Парламента республики, состоявшемся под руководством Председателя законодательного органа Татьяны Егоровой, заслушан ежегодный отчёт министра внутренних дел по КБР генерал-лейтенанта полиции Василия Павлова о результатах деятельности ведомства в 2021 году.

Правильно выстроенное взаимодействие с органами власти республики, правоохранительными органами и силовыми структурами обеспечило стабильность оперативной обстановки, позволило сохранить положительную тенденцию по оздоровлению криминогенной обстановки, не допустить совершения террористических и экстремистских актов, активизации «спящих ячеек» бандподполья, обеспечить безопасность во время общеполитических и других массовых мероприятий.

В центре постоянного внимания находились вопросы предупреждения криминализации подросковой среды. Личный состав ориентирован на пресечение деятельности лиц, негативно влияющих на несовершеннолетних, в том числе посредством сети Интернет.

Остаётся высоким качеством расследования уголовных дел и раскрытия преступлений. Это касается и деяний прошлых лет. Достигнута стопроцентная раскрываемость таких преступлений, как умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, изнасилование, разбойное нападение и грабёж, организация преступного сообщества, посягательства на жизнь сотрудника правоохранительных органов.

Проведены мероприятия по выявлению, пресечению правонарушений в сфере незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, в том числе суррогатной. Выявлено 27 преступлений, пресечена деятельность

16 подпольных цехов по производству фальсифицированной алкогольной и спиртосодержащей продукции. Из незаконного оборота изъято более 235 тысяч литров этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. На дорогах задержано 257 перевозчиков этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Реализованы меры по недопущению наркотизации населения и дегриминализации сферы незаконного оборота наркотических средств. Установлено на треть больше фактов сбыта наркотических средств, в три раза – фактов организации и содержания наркопритонов. Во взаимодействии с другими правоохранительными органами перекрыты каналы поступления в республику наркотических средств и сильнодействующих веществ.

Продуктивная организация профилактических мероприятий позволила снизить количество преступлений, связанных с угрозой жизни, здоровью и имуществу граждан, в числе которых умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, разбойное нападение, грабёж, кража, хулиганство. Сократилось число преступлений, совершенных с применением оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

В числе глобальных вызовов оставалась киберпреступность. Каждое четвертое преступление, замеченное в сфере противодействия коррупции, предотвращено на территории КБР, совершено с применением IT-технологий. Причина

сложившейся ситуации в низкой информированности и правовой неграмотности населения. Министерство ведёт активную работу по устранению указанных проблем. В текущем году уже есть результаты – число совершённых преступлений киберпреступлений снизилось на четверть.

Поставлены и выполнены задачи по повышению эффективности борьбы и пресечению каналов незаконной миграции и легализации иностранных граждан. В отчётном периоде число зарегистрированных преступлений в сфере миграции увеличилось. При сохранении общего количества проверок на объектах строительства, торговли, в местах компактного проживания мигрантов выявлено больше лиц, допустивших различные правонарушения.

В 2021 году удалось стабилизировать все три основных показателя аварийности на дорогах республики. Сократилось количество ДТП на 14%, число погибших – на 15%, раненных в них людей – на 18%.

Остро стоит вопрос о незамедлительном принятии совместных профилактических мер в сфере семейно-бытовых отношений, которые включают в себя целый ряд проблемных вопросов, связанных с безработицей, детским насилием, злоупотреблением алкогольными напитками и т. д. Прозвучала информация о деятельности ведомства в сфере противодействия коррупции, предотвращения конфликтов на международной почве, предоставле-



ния ведомственных государственных услуг, выявленных нарушений в области охраны окружающей среды. Была обозначена проблема, касающаяся повышения уровня антитеррористической защищённости и пожарной безопасности участковых подразделений полиции, которая многие годы остаётся нерешённой.

Все перечисленные мероприятия, а также открытая и прозрачная деятельность МВД на протяжении последних двух лет привели к закономерному результату – повышению уровня доверия граждан. Результаты изучения общественного мнения о деятельности полиции РФ в 2021 году показали, что число респондентов, оценивших деятельность МВД по КБР как эффективную, возросло, как и число выразивших доверие к органам правопорядка, – подчеркнул министр.

В ходе обсуждения депутаты задали докладчику ряд вопросов, касающихся выявления и изъятия контрафактной продукции, предотвращения фактов незаконного оборота оружия, составления сотрудниками МВД протоколов об административных правонарушениях, преступлений,

совершаемых сотрудниками правоохранительных органов. Как отметил министр, коэффициент криминальной порожённости сотрудников МВД по КБР ниже общероссийского.

Речь зашла и о проблеме бродячих собак. По словам Василия Павлова, ведомство не раз направляло обращения в адрес Правительства в республике приора для безнадзорных животных, и в текущем году из бюджета КБР на это выделяются средства. В ближайшее время планируется направить в Парламент предложение о внесении изменений в законодательство, которые обязали бы граждан чипировать и регистрировать собак после покупки.

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова обратила внимание на то, что в целом при положительной динамике снижения преступности среди несовершеннолетних на 31 процент вызывает тревогу и озабоченность рост числа повторных преступлений, совершённых несовершеннолетними и при их соучастии, заинтересовалась причинами такой ситуации и проводимой профилактической работой. В Павлов рассказал о межведомственном взаимодействии субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Надо признать, в этом направлении и мы, и подразделения комиссий по делам несовершеннолетних недорабатываем. Над этим, конечно, нужно работать. Акценты расставлены. Текущий год покажет, сможем ли мы такие факты больше не допустить, – отметил министр.

Татьяна Егорова поблагодарила Василия Павлова за представленную информацию, пожелала успехов в работе.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА. Фото Артура Елканова

ДАТА

65 лет назад восторжествовала историческая справедливость

Праздничные мероприятия, посвящённые Дню возрождения балкарского народа, состоялись во всех районах и городских округах республики. В них приняли участие депутаты законодательного органа КБР.



На детский праздник в Республиканском дворце творчества детей и молодёжи, приуроченный к этому дню, Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова пришла вместе с внуками.

Обращаясь к участникам мероприятия, спикер отметила: – В этот день ровно 65 лет назад восторжествовала историческая справедливость, и балкарский народ вновь обрёл государственность в составе единой Кабардино-Балкарии.

Сегодня этот праздник мы отмечаем как День возрождения балкарского народа. Мы искренне радуемся и гордимся успехами нашего братского, такого трудолюбивого, такого талантливого народа, который вносит весомый вклад в развитие Кабардино-Балкарии и всей нашей страны.

Уверена, что только вместе мы можем справиться с любыми трудностями, обеспечить достойное будущее нашим детям и внукам.

Искренне поздравляю всех жителей Кабардино-Балкарской Республики с замечательным праздником! Желаю крепкого здоровья, мира, добра и благополучия, – подчеркнула руководитель законодательного органа республики.

Татьяна Егорова ознакомилась с экспозицией выставки, где были представлены творческие работы воспитанников учреждения, пообщалась с ребятами.

Пресс-служба Парламента КБР. Фото Артура Елканова

КУЛЬТУРА

Праздник в «храме слов»



Да здравствует книга! Именно так можно было бы назвать незабываемо яркое событие в библиотеке имени В. Маяковского г.о. Прохладный. Чтение разновозрастных ребятим стихов и прозы, музыкальные номера и танцы образцового фольклорного ансамбля «Родничок» Детской школы искусств наполнили пространство библиотеки радостью, возвышенными эмоциями постижения красоты слова, смысла и назначения книги.

Опыт и мудрость, знания и полёт фантазии, собранные в книгах, позволяют лучше понять мир и самих себя в нём, отличить добро от зла, увидеть перспективу развития жизни. Ведущие цитировали К. Паустовского, который справедливо заметил, что «человек, любящий и умеющий читать, – счастливый человек». Таких счастливых любителей чтения по итогам 2021 года похвалили и вручили грамоты с приложением подарочной книги заместителю главы по социальным вопросам местной администрации г.о. Прохладный Алексея Пещукова и директор библиотеки Тамара Озрокова. Среди победителей оказались ученики начальной школы Николай Лысенко, Тимурлан Кадыров, Дарья Шкуратова, Владислав

Рудник, пятиклассник Владислав Цой, восьмиклассники Арианна Халиджокова, Олег Заставский, Анжелика Бондарь, девятиклассник Владислав Григорьянц и учащаяся колледжа Валерия Абелян. Большое оживление в зале вызвала викторина «Книжная эстафета». Потом все с удовольствием послушали эмоциональное чтение стихотворения Корнея Чуковского самым младшим из участников, воспитанником детского сада «Радуга» Даниилом Теплоуховым. Небольшая информативная часть об объявлении 2022 года Годом народного искусства и нематериального культурного наследия России и 100-летия образования КБР была расцвечена песнями и «поэтическим букетом», составленным из произведений мастеров художественного слова нашей республики. Стихи Анатолия Бицуева, Леси Александровой, Алим Алафаева, прозаические произведения Адама Шогенцукова и Владимира Ворокова прозвучали в прекрасном исполнении Варвары Кочергиной, Михаила Канова, Аслана Кучалиева, Алины Котепуховой и Софии Латышевой.

Библиотеку, читателей «храма живых печатных слов» и всех любителей словесности и детской литературы поздравил писатель-краевед, член Союза журналистов России Валерий Крушельницкий и член правления Союза писателей КБР, заслуженный работник культуры России Мария Котларова.

Светлана МОТТАЕВА

СЕМЬЯ

Дети – это счастье



Участниками Всероссийского конкурса «Семья года-2021» в номинации «Многодетная семья» стали супруги Заур Хасанович и Людмила Билостановна Закураевы из Нальчика. В этом году их семейный стаж составил 18 лет. В дружной семье подрастают четыре дочери и сын.

Глава семьи Заур Хасанович получил высшее юридическое образование, трудится в республиканской прокуратуре. За успешно служебную деятельность неоднократно был поощрён ведомственными наградами – медалью Руденко, знаком отличия «За верность закону», нагрудными знаками «За безупречную службу» и «За заслуги», медалью «290 лет прокуратуре РФ», Почётной грамотой Парламента КБР. Людмила Билостановна – кандидат социологических наук, имеет два высших образования – юридическое и психологическое. Прослужила 20 лет в системе МВД КБР, награждена медалью «За отличие в службе» трёх степеней. Преподает в институте права, экономики и финансов КБГУ.

Будет многодетной. Мы с мужем очень любим детей и считаем, что наша молодость зависит от числа маленьких детей в доме. Это совсем другие ощущения, особенно на праздники. Нам помогают мои родители, они много времени проводят с детьми. Наверное, это тоже сыграло свою роль в том, что у нас большая семья. Семейные отношения – это тёплые чувства к родителям и друг к другу, общие воспоминания и традиции, желание проводить время вместе, считают Закураевы. Старшей дочери Айше 17 лет, има дал отец, ему всегда оно нравилось. Двойняшки – София и Тамилла на два года младше. Ещё через три года у супругов появилась четвертая дочь, ей сейчас двенадцать лет. Её имя назвали Людмила Билостановна. Это имя очень ей нравилось. Семь лет назад у сестёр появился брат, которого супруги назвали Сулейманом. Тепла хватает всем детям: много внимания им уделяет Заур Хасанович. Время Закураевы предпочитают проводить вместе – и заниматься делами, и отдыхать.

Мы рады, что дети дружны между собой, старшие помогают младшим, и все они заботятся о единственном братике, – говорит Людмила Билостановна. Супруги Закураевы постоянно держат интересы и дела детей в поле зрения. Они считают, что семейные традиции нельзя передать детям, только говоря об их важности. Чтобы донести до них суть вещей, укрепить ценности, необходимо с уважением относиться друг к другу, любить и оберегать каждого. Ежегодно семья расширяет географию своих путешествий, знакомится с обычаями разных народов. Очень важно, что в наше время, когда мир теряет нравственные ориентиры, подрастают

Ирина ШКЕЖЕВА

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Активно, с позитивным настроем

В отчётно-выборном собрании общественной организации «Совет женщин г.о. Нальчик» приняли участие представители местной администрации столицы республики, члены совета и приглашённые.



Выступая с докладом о проделанной работе за период с марта 2019-го по март 2022 года, председатель общественной организации Лидия Дигешева отметила, что основными направлениями деятельности организации оставались защита и поддержка материнства и детства, укрепление института семьи. Проведено 66 мероприятий с участием 13570 человек в рамках пяти социальных проектов: «Женщина – опора и надежда в сохранении семейных и человеческих ценностей»; «Женщина – великая сила в воспитании гармоничного человека»; «Глобализация. Женщины. Связь поколений»; «Росткам таланта – нашу заботу»; «Патриотизм берёт свои истоки в семье».



Ежегодно организуются встречи учащихся школ и студенческой молодёжи с заслуженными женщинами – членами городского актива, внёсшими достойный вклад в развитие разных отраслей экономики КБР: вечера-чествования, круглые столы, литературно-музыкальные праздники, конкурсы, благотворительные акции. Действует литературный клуб «Вдохновение». Члены организации участвуют в межрегиональных и всероссийских мероприятиях, просветительских, патриотических и благотворительных акциях, флеш-мобах, взаимодействуют с ВОО «Трудовая доблесть России», общественными организациями республики Северного Кавказа и других субъектов РФ. За работу по пропаганде семейных ценностей Совет женщин удостоен звания лауреата национальной премии «Семейная реликвия» (г. Москва) с вручением грамоты и медали. По итогам работы за 2019 год организация стала лауреатом конкурса «Лучшая некоммерческая организация в КБР».

В 2021 году к Дню Победы в торжественной обстановке вручены сборники «Воспоминания, омывые слезами» тем, чьи воспоминания вошли в это издание, выпущенное в рамках проекта совета «Патриотизм берёт свои истоки в семье». Ежегодно свыше 4000 многодетных и малообеспеченных семей, одиноких пенсионеров и других социально незащищённых людей получают поддержку через благотворительный вещевой фонд совета. За отчётный период около 120 человек обратились в организацию за консультациями по поводу трудоустройства, награждения медалью «Материнская слава», устройства детей в дошкольные учреждения. Были даны разъяснения о льготах многодетным и молодым семьям, по лекарственному и пенсионному обеспечению, получению квоты на лечение, приобретению санаторной путёвки, жилищным вопросам. «Много женщин обращались с просьбой привлечь их к общественной работе, которую проводит наша организация. Мы привлекаем в наши ряды представителей молодого поколения. Воссозданы и активно работают женсоветы в микрорайоне Воль-

ный Аул и в населённых пунктах городского округа Нальчик – Адигух, Белая Речка, Кенже, Хасанья», – подчеркнула докладчик. Поблагодарив всех, кто активно работает в общественной организации, оказывая спонсорскую помощь, Л.Х. Дигешева адресовала слова благодарности почётному председателю совета Розе Белпаевой и заключила: «Мы старались выполнять свою работу с любовью, полагая, что несём позитив в общество, ведь такой настрой необходим в деятельности общественной организации». Удовлетворительную оценку деятельности МОО «Совет женщин г.о. Нальчик» в отчётный период дали в своих выступлениях Жанна Баргунова – заведующая библиотекой с. Кенже, председатель женсовета; Татьяна Тежаева – сотрудник почтового отделения с. Хасанья, председатель женсовета; Зоя Берсекова – заслуженный врач КБР, член актива женщин г.о. Нальчик, Халимат Баразова – член Совета женщин; Лидия Анчоева – руководитель Кабардино-Балкарского регионального отделения Российского Красного Креста, член Совета женщин. По результатам открытого голосования на пятнадцатый период председателем Совета женщин г.о. Нальчик вновь избрана Л.Х. Дигешева. В состав правления местной общественной организации вошли 33 человека.

Ирина БОГАЧЁВА. Фото автора

На повестке дня вопросы соцзащиты и лекарственного обеспечения



Расширенное заседание бюро республиканского совета ветеранов было посвящено социальной поддержке ветеранов и пенсионеров и их лекарственному обеспечению в современных условиях. Открыл его председатель Совета ветеранов КБР Мухамед Шихабагов.

Руководитель департамента Министерства труда и социальной защиты Аслан Кумыков и и.о. начальника отдела лекарственного обеспечения Министерства здравоохранения Оксана Балова рассказали о соцзащите льготных категорий пенсионеров. Опыт работы в министерстве с 1986 года позволяет мне сказать, что такого уровня организованной социальной поддержки, чёткой и спланированной, ранее никогда не было. Это заслуга федерального правительства, которое уделяет данному вопросу повышенное внимание и выделяет необходимые ресурсы. Убеждают цифры. В 2019 году только на денежные выплаты ветеранам, инвалидам, труженикам тыла направлено 3,5 миллиарда рублей. В 2020-м на фоне пандемии эта цифра выросла до 11 миллиардов рублей на новые выплаты льготникам как на федеральном, так и на республиканском уровне. В период всплеска безработицы на поддержку безработных государство направило четыре миллиарда. На эти же цели в 2021 году – 300 миллионов рублей. Очень существенное снижение, но по другим выплатам наблюдается увеличение. К примеру, сумма по детским пособиям увеличена на два миллиарда. «Революционным» стало пособие на детей до семи лет в размере прожиточного минимума. Сейчас принято решение расширить круг его получателей на детей от 8 до 16 лет. На эти цели федеральный бюджет выделяет 500 миллиардов рублей. Значительная часть этой

суммы поступит в Кабардино-Балкарию, где много семей данной категории. Большой спектр социальной поддержки получают жители республики разных категорий: за прошлый год оказано около шести с половиной миллионов услуг. Председатель Минсоцзащиты рассказал о социальном контракте, целью которого является выход семьи на самообеспечение. Докладчик подробно остановился на выплатах в размере 75 тысяч рублей к 9 мая, помощи в ремонте жилья ветеранам войны. Все ветераны находятся под патронажем высших должностных лиц, отметил Аслан Кумыков. Тем, кто получает пенсию ниже прожиточного минимума, назначают доплату, которая раньше выделялась из федерального бюджета, а сейчас она идёт из республиканского. Адресная помощь

оказывается и тем, кто находится в трудной жизненной ситуации. Оксана Балова рассказала об обеспечении лекарствами льготных категорий граждан по бесплатным рецептам. Лекарственное обеспечение ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны находится на особом контроле Минздрава КБР. В каждой медицинской организации ведут персонализированный регистр. В республике 22 аптек пункта отпускают препараты по рецептам. Особое внимание уделяется их доставке маломобильным категориям граждан. В 2021 году отпущено лекарственных препаратов для ветеранов и инвалидов войны, льготников старшего поколения на сумму около 231 миллиона рублей, – отметила О. Балова. Председатель нальчикского Совета ветеранов Мустафа Абдулаев попросил представителя Минздрава, чтобы к ветеранам войны относились более внимательно, врачи-терапевты узнавали о состоянии закреплённых пациентов и чаще посещали их. На заседании обсудили подготовку к годовщине окончания Великой Отечественной войны, одобрили письмо в поддержку специальной военной операции на Украине.

Ольга ЕРМИШКИНА

ПАМЯТЬ

Оставил добрый след

Мы живём в непростое время, когда на всё происходящее вокруг свой тяжёлый отпечаток накладывает пандемия. Порой даже начинаешь думать, что жизнь каждого из нас для Вселенной потеряла свою ценность... Конечно, это не так. Просто всем тяжело и очень трудно смириться, когда из жизни болезнь уносит так много замечательных людей, которым бы ещё жить и жить. Недавно ушёл из жизни Аслан Шихмалирович Дзагов. Родным, коллегам, друзьям, всем, знавшим его и его семью близко, тяжело смирились с утратой. Он сам и все близкие до последнего мгновения верили, что ему удастся победить болезнь. Увы.

Аслан Дзагов оставил в жизни добрый след, и это важно для каждого человека: успел (хотя и прожил не очень долгую жизнь) сделать и достичь всё, что может и должен настоящий человек и мужчина. Родители Аслана – Шихмалир Мелович и Лидия Сихатгериевна всей дружной большой семьёй жили в Нарткале, работали на

Нарткалинском элеваторе. Это были очень уважаемые люди, портреты которых практически не снимали с Доски почёта предприятия. А дети, их в семье было пятеро (четыре дочери – Неля, Тамара, Света, Люда и сын Аслан), росли и воспитывались на образе жизни и ценности, которые вкладывали в них родители. Среди них наиболее важными были – трудолюбие, честность и доброта. Кстати, все дети не только хорошо учились, но и делали всё возможное, чтобы облегчить жизнь родителей, и были между собой очень дружны. Сразу после школы Аслан пошёл работать водителем в АТП. Потом была армия. Служил он в Венгрии. Вернувшись, поступил в Московский институт пищевой промышленности, который окончил успешно. После учёбы у него были предложения по работе в Москве. Но он как единственный сын в семье и с детства будучи не по годам ответственным и внимательным как к родителям, так и к сёстрам, вернулся домой в родную республику. Сразу устроился на



Но судьба распоряжается по-своему. И сейчас, когда Аслана уже нет, важна та память, которую он оставил о себе. А все, что его знал, будут вспоминать только добрым искренним словом, говоря о нём как о личности со светлой душой, трудолюбивом, добром, беззаветно преданном всем, с кем жил, работал и общался.

Друзья

СПОРТ

Небезнадёжное поражение



Алан «махнул» выше ворот из убойной позиции. А вот на 86-й минуте активность Алана была вознаграждена. Лебедев, прерывая выход Хачирова на рандеву с голкипером, повалил нашего полузащитника, и судья назначил 11-метровый. Приговор привёл в исполнение сам пострадавший – 1:3. На то, чтобы спасти игру, хозяевам поля не хватило удалённого игрока и времени.

Перенесённый домашний матч 6 апреля против ФК «Биолог-Новокубанск» даст ответ на вопрос, как отошла от серии неудачных игр наша команда. Болелье за «Спартак-Нальчик»!

«Спартак-Нальчик»: Карданов, Белоусов, Кадыев, Сундуков, И. Шумахов, Жангуразов (Бажев, 58), Хачиров, Масленников (Ольмезов, 77), Торсян (Бенедик, 77), Гугуев, Бекбоев (К Ашуев, 59).

«Машук-КМВ»: Д. Гиголаев, Лысенко (Мавлянов, 62), Пунегов, Глушков, Лебедев, Зарыпбеков, Гагиты, Джумаев (Родин, 81; Абидков, 82), Кучиев, Цакоев (Н. Гиголаев, 61), Рагулькин (Рамазанов, 90+1).

Голевые моменты – 4:4. Удары (в створ ворот) – 12 (5) – 9 (5). Угловые – 3:3.

Предупреждения: Торсян, 21, Бажев, 85 – «Спартак-Нальчик»; Цакоев, 25, Мавлянов, 32, Джумаев, 45 – «Машук – КМВ».

Удаление – Гугуев, 75 – «Спартак-Нальчик».

Воскресный домашний матч против пятигорского «Машука», несмотря на его удручающий итог, оставил надежду на то, что в скором времени красно-белые выправят игру и преданные болельщики забудут о неудачном рестарте команды в сезоне.

Каковы основания для победных чаяний? Их несколько. Выздоровливают и возвращаются в строй лидеры, в частности Алан Хачиров. Вернётся в ворота активно тренирующийся Антон Антипов, на которого главный тренер «гладиаторов» рассчитывает уже в ближайшем матче. Прибавляют ветераны, в частности Гугуев, который выглядел весьма неплохо: если бы не удаление, заработанное на эмоциях, к концу игры мог бы забить. В игре с «Машуком» спартаковцы не выглядели инертными, как в выездном матче в Махачкале. Это о плюсах.

Поговорим о недочётах. К сожалению, разладилась игра в обороне. Пошли индивидуальные ошибки защитников, которые вкюпе с неуверенной игрой второго голкипера Имрана Карданова приводят к нервности в оборонительных действиях. Ситуацию наверняка поможет исправить возвращение в строй основного голкипера, другие кадровые решения и серьёзный разговор тренерского штаба с игроками, состоявшийся на базе в понедельник.

Теперь об игре. В первом тайме ярких событий немного, игра складывалась равной. Было ясно, что победит та команда, которая откроет счёт первой. Гости в дебюте не давали спартаковцам простора, и только на 14-й минуте

площади в правую от себя «девятку». Карданов к этому удару, который не выглядел не берущимся, оказался не готов, как, впрочем, и наши защитники, которые не мешали набежавшему Кучиеву оформить дубль – 0:3. Играть красно-белые не бросили, напротив, атаковали непрестанно. Один только Хачиров имел три шанса: на 80-й минуте его удар в ближний отразил Гиголаев, в конце игры

Ещё одна возможность забить представилась нашей команде на 32-й минуте, когда за фол на Хакиме Кадыевеве арбитр назначил опасный штрафной на левом фланге. Расул Жангуразов пробил несильно и бесхитростно. Через пару минут моторный Хачиров пробил из-за штрафной площадки в дальний угол, и пятигорчан спас голкипер. Гости ответили опасным дальним ударом на 41-й минуте, с которым Карданов справился, переведя мяч на угловую.

Гром грянул на 50-й минуте, когда после прострела Рагулькина мяч угодил в руку нашего защитника, и рефери указал на «точку». Пенальти – это лотерея, разгадать направление полёта мяча после удара Кучиева наш вратарь не смог – 0:1. А спустя пять минут спартакоское небо и вовсе заволокло тучами. Цакоев сподобился на хитрый удар из-за штрафной

Первенство ФНЛ-2. Группа 1. Положение команд на 28 марта

Table with 8 columns: Rank, Team Name, И, В, Н, П, М, О. Lists 17 teams including SKA Rostov-on-Don, Chaika, Dinamo, Fort, Kuban-Kholodny, Anzhi, Chernomorec, Legion-Dynamo, Spartak-Nalchik, Mashuk-KMV, Dinamo-Stavropol, Rotor-2, Дружба, Alania-2, and Essentuki.

«Тэрч» – зимний чемпион

Вот и завершился очередной зимний чемпионат республики по футболу среди команд высшей лиги. В минувшие выходные болельщики рукоплескали новому зимнему чемпиону – ФК «Тэрч».

Болельщики прошлогоднего триумфатора – баксанской «АЗЧ» надеялись до последнего на помощь земляков из ФК «Атажукино», игравших с ФК «Тэрч»...

Наставник автозаводцев Тимур Пшихачев перед игрой сказал, что «такие матчи не проигрываются», и оказался прав. «Тэрч» испытывать судьбу не стал и уверенно разобрался с «Атажукино». Что касается противостояния «АЗЧ» и «Исламея», то здесь стоит порадоваться за сельчан, которые несмотря на 0:2 по дополнительным показателям сохранили бронзовые медали.

Вообще последний тур стал туром неваек команд на игры. Благодаря техническим победам «КБГУ» миновал зону стыковых матчей, а «Нартан», наоборот, по той же причине в «стыки» попал, избежав прямого вылета. Отметим также прогресс «Иналы», который преобразился в последних турах и стал вторым участником стыковых матчей, и регресс «Шэрэдж», который составил пару «Малке», вылетевшей



Зимний чемпионат КБР по футболу 2021-2022. Высший дивизион, итоговая таблица

Table with 8 columns: Rank, Team Name, И, В, Н, П, М, О. Lists 16 teams including Tarch, Avtozapchast, Islamey, Spartak-D, Atajukino, Murbek-FSH Nalchik, Chegem-2, Kzhezdrey, Lokomotiv, Babugent, Shagdi, KBGU, Malka, Spartak-D, Sheredz, Chegem-2, Kzhezdrey, Hartan, Inal, Sheredz, and Malka.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Артура Елканова

КОНКУРС

В Нальчике назвали учителя года



Церемония закрытия муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2022» прошла в нальчикской школе №33. По традиции площадкой для конкурса становится учебное учреждение, представителем которого одержал победу в прошлом году.



Конкурсантов поприветствовала заместитель министра просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Екатерина Мисостова: – Конкурс «Учитель года» – ежегодный праздник талантов – замечательных педагогов, детей и их родителей. На жизненном пути вместе с родителями ребёнку помогает педагог. От того, насколько он умён и талантлив, насколько он любит и понимает детей, может им преподнести красоту этого мира и своего

предмета, зависит будущее каждого ребёнка. Участниками муниципального этапа конкурса стали 10 учителей из нальчикских школ. Программа соревнований включала проведение открытого урока, методического семинара, классного часа, мастер-класса, а также публичное выступление. Учителя должны были продемонстрировать не только виртуозное владение своим предметом, но и умение общаться, даже артистизм.

На протяжении недели педагоги также обменялись опытом, общались. Несмотря на то, что «Учитель года» – это конкурс, участники муниципального этапа смогли стать сплочённой командой. – Хочется поблагодарить всех директоров школ, которые прислали нам таких великолепных, высокопрофессиональных участников, а также тех, кто приходил болеть, соперничать, жюри

и конкурсанта, – отметила и.о. руководителя департамента образования местной администрации г.о. Нальчик, председатель жюри Валентина Сабанчиева. – Нам было сложно, ведь все участники очень яркие и индивидуальные, они проявили свои лучшие качества и профессионализм.

К поздравлениям присоединился председатель городского комитета профсоюза работников народного образования и науки г.о. Нальчик, сопредседатель жюри Татьяна Вологирова. Все члены жюри муниципального этапа конкурса получили дипломы за экспертную оценку. Сами судьи в свою очередь отметили высокий уровень организации конкурса и замечательную подготовку педагогов.

К слову, успехи учителей оценивали не только взрослые профессионалы, но и школьники. В состав детского

жюри пригласили призёров олимпиад и конкурсов. Именно они выбрали победителя в номинации «Приз симпатий детского жюри» – победу ребята присудили учительнице английского языка гимназии №4 Диане Болотоковой.

Учителей ждало немало сюрпризов – дипломы и призы за победы в номинациях, награды учебных заведений, поощрение профсоюзов и регионального отделения «Народного фронта». Сами они тоже подготовились к празднику, отыграв небольшую юмористическую сценку.

Помимо этого, зрители могли насладиться выступлениями детских творческих коллективов.

Победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2022» стал учитель физики и астрономии лицея №2 Аслан Кашаев. Как отметили организаторы, это уникальный случай в истории городского конкурса, ведь Аслан Зарифович уже был победителем муниципального этапа в 2015 году, тогда же он одержал победу и на региональном уровне.

Оксана СОКОЛОВА. Фото Артура Елканова

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Диалог на равных

25 марта на площадке партии «Единая Россия» прошёл круглый стол, за которым обсудили создание условий для взаимодействия между всеми молодёжными объединениями и организацию единой информационно-аналитической площадки, где можно будет делиться опытом, поддерживать друг друга и формировать единую стратегию развития.

В обсуждении приняли участие представители молодёжных правительства и парламента, волонтёры Победы, волонтёры-медики, представители «Молодой гвардии» и активисты Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова, Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова и Северо-Кавказского государственного института искусств, волонтёры ЖКХ, представители



Общественного народного фронта. Организовал мероприятие Аслан Хагудогов – куратор молодёжной политики реготделения «Единой России».

Формат мероприятия определен в качестве диалога представителей молодёжи и гостей Тимура Бабаева

– представителя федерации боевых искусств, Заура Матуева – архитектора, градостроителя, Темиржана Байсиева – президента федерации автоспорта КБР, Азнора Атаева – главного редактора информационного агентства РИА «Кабардино-Балкария».

Итогом мероприятия ста-

ло объединение молодёжных организаций. Также было решено проводить такой формат встречи как можно чаще и привлекать к диалогу лидеров мнений, политологов, историков и других руководителей различных организаций.

Карина ТЕКУЕВА

Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

Коллективы Министерства культуры КБР, ГКУ «КБР-Медиа», Союза журналистов КБР, редакций газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыг псалъэ», «Заман», «Горянка», «Советская молодёжь», журналов «Литературная Кабардино-Балкария», «Ошхамахо», «Минг Тау», «Солнышко», «Нур», «Нюр», ВТК «Кабардино-Балкария», ВГТРК «Кабардино-Балкария», издательства «Эльбрус», информационного агентства «КБР-инфо» выражают глубокое соболезнование шеф-редактору газеты «Заман» ТЕКУЕВОЙ Хаве Махаевне по поводу смерти сестры ТЕКУЕВОЙ Раузат Махаевны.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти участника Великой Отечественной войны ТАРАСЕНКО Ивана Филипповича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив института сельского хозяйства КБНЦ РАН выражает глубокое соболезнование родным и близким БИЧОЕВА Аслана Алисаговича в связи с его кончиной. Светлая память об Аслане Алисаговиче сохранится в наших сердцах.

Материалы рубрики «Реклама, объявления» предоставлены для публикации отделом рекламы ГКУ «КБР-Медиа»

Главный редактор Р.Б. БЖАХОВА Редакционная коллегия Н. Конарева (зам. гл. редактора), Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

Телефоны: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. Отделы: политики, права – 42-75-37; информации – 42-66-32; культуры – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; работы с силовыми структурами – 42-66-26; фото-корреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

Над номером работали: М. Мазуренко – дежурный редактор, О. Накова – редактор по выпуску, О. Абаноква, Р. Макидова – корректоры. Тираж – 2194 экз. Заказ – №610. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Телефоны: 42-41-14, 42-31-15. За качество печати отвечает ООО «Издательство «Южный регион». Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru